

ΠΟΙΟΙ ΚΑΘΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΣΤΟΝ ΠΑΓΚΟ ΜΙΑΣ ΟΜΑΔΑΣ

# Τι ισχύει για τους τραυματιοφορείς...

- Δεν υπάρχει σχολή, ούτε και σχετική πιστοποίηση • Ηλεκτροκινούμενο αυτοκίνητο από τα επόμενα παιχνίδια της ΠΑΕ ΑΕΛ
- Συνάντηση Κούγια και προπονητών χθες στη Λάρισα • 15.000 εισιτήρια για τον αγώνα με τον Ολυμπιακό Βόλου

Του Σωτ. Κέλλα

Ένα ερώτημα που προέκυψε μετά το γνωστό συμβάν των τραυματιοφορέων της ΑΕΛ στον αγώνα με τον Εργοτέλη, το περιστατικό που έκανε τον γύρο του κόσμου με τον τρόπο μεταφοράς του ποδοσφαιριστή του Εργοτέλη Κούτρη, ήταν κατά πόσο νόμιμο βρίσκονταν οι συγκεκριμένοι άνθρωποι εντός του αγωνιστικού χώρου.

Η απάντηση είναι 100% νόμιμη αφού ο Κανονισμός Αγώνων Ποδοσφαίρου μιλάει για τραυματιοφορείς (δεν υπάρχει σχετική σχολή ή πιστοποίηση) και όχι για κάποια άλλη ειδικότητα (π.χ. διασώστες που θα μπορούσαν να προσφέρουν και ιατρική βοήθεια). Αυτό σημαίνει ότι οι ομάδες ορίζουν αυτούς που επιλέγουν αρκεί να δώσουν την αστυνομική τους ταυτότητα στον παρατηρητή του αγώνα και τον διαιτητή.

Στο άρθρο 13 παράγραφος 6 ο ΚΑΠ ορίζει:

«Μέσα στον χώρο που περιβάλλεται από την εσωτερική περίφραξη ο παρατηρητής επιτρέπει βάσει καταστάσεων που του παραδίδουν τα διαγωνιζόμενα σωματεία να εισέρχονται και να παραμένουν εφόσον του επιδείξουν την ταυτότητά τους (αστυνομική ή επαγγελματική ΜΟΝΟ τα εξής πρόσωπα

- α) ο γιατρός του αγώνα και ένας γιατρός κάθε ομάδας.
- β) Ένας εκπρόσωπος της κάθε ομάδας
- γ) φυσικοθεραπευτής της κάθε ομάδας
- δ) ο προπονητής κάθε ομάδας και ο τυχόν βοηθός του
- ε) Δυο τραυματιοφορείς»

Ένα δεύτερο ερώτημα που υπάρχει είναι πώς γίνεται κάποιος τραυματιοφορέας. Ρωτήσαμε τον διοικητή του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας Κώστα Καραμπάσα για τον τρόπο με τον οποίο κάποιος αναλαμβάνει χρέη τραυματιοφορέα στο νοσοκομείο. Μας απάντησε: «Για τις προσλήψεις τραυματιοφορέων, δεν υπάρχει σχετικός όρος, γίνονται μέσω ΑΣΕΠ όταν ανακοινώνεται πρόσληψη βοηθητικού προσωπικού και είναι κατηγορίας ΥΕ (υποχρεωτικής εκπαίδευσης). Αυτοί στη συνέχεια αποκτούν εργασιακή εμπειρία. Δεν υπάρχει δημόσια σχολή τραυματιοφορέα, ούτε ζητείται τέτοια ειδικότητα με τον όρο αυτό, απλά μπορεί να διοργανωθεί από κάποιον φορέα σεμινάριο χωρίς όμως η σχετική βεβαίωση να του δίνει πλεονέκτημα στη πρόσληψή του».

Μιλήσαμε και με τον διευθυντή του ΕΚΑΒ Δημήτρη Παπαγγελή (χρησιμοποιεί διασώστες) με αφορμή το περιστατικό που έγινε και είπε ότι αν θέλουν οι ομάδες μπορεί να υπάρξει μια συνεργασία για να εκπαιδεύσουν



Το ηλεκτροκίνητο όχημα για μεταφορά τραυματιών βρίσκεται σε καλή κατάσταση ακόμα και σήμερα (χρειάζεται μόνο αντικατάσταση μπαταριών)

τέτοιο προσωπικό. Αυτό βέβαια δεν είναι στις υποχρεώσεις του ΕΚΑΒ.

## ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟ

Η ΠΑΕ ΑΕΛ που στηρίζει τους τραυματιοφορείς σε χθεσινή ανακοίνωσή της κάνοντας αναφορά για υπερκόπωση από τις συνεχείς πτώσεις των παικτών του Εργοτέλη εξήγγειλε την παρουσία ηλεκτροκίνητου αυτοκινήτου κάτι που γινόταν πριν μερικά χρόνια όταν η ομάδα ήταν στη Σούπερ Λίγκα.

Μάλιστα ο κ. Κούγιας, πρόεδρος της ΠΑΕ ΑΕΛ ήρθε σε επαφή με τον άνθρωπο που είχε δώσει το αυτοκίνητο ως χορηγία στην ομάδα και του είπε ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί εφόσον βρεθούν μπαταρίες αφού από τη μη χρήση του οι υπάρχουσες δεν λειτουργούν.

Η σχετική ανακοίνωση αναφέρει:

«Η ΠΑΕ ΑΕΛ με αφορμή το video που προβάλλεται με ιδιαίτερη σφοδρότητα και με πρωταγωνιστές τους εθελοντές τραυματιοφορείς ανακοινώνει τα εξής:

1. Είναι φανερό ότι στο πρώτο σκέλος του προβολόμενου video ο ένας εκ των τραυματιοφορέων, λόγω

της υπερκοπώσεως από τις συνεχείς, περίπου δέκα, μεταφορές "ηθοποιών" δήθεν τραυματιών ποδοσφαιριστών γλιστρά και πέφτει.

2. Τη συμπεριφορά του στην αμέσως επόμενη σκηνή που εγκαταλείπει το φορείο στο έδαφος, από την εξήγηση που μας έδωσε, λόγω της υπερκοπώσεως, την ακίζουμε, αλλά θεωρούμε ότι η συνεχής προβολή του συγκεκριμένου video από συγκεκριμένα ΜΜΕ έχει σκοπιμότητα. Ανεξαρτήτως των ως άνω ο Πρόεδρος της ΠΑΕ ΑΕΛ Αλέξης Κούγιας αμέσως μετά το τέλος του αγώνα ήρθε σε επαφή με εισαγωγέα ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων μεταφοράς τραυματιών, με σκοπό στο αμέσως επόμενο παιχνίδι με την ΠΑΕ Ολυμπιακός Βόλου στο υπερσύγχρονο ΑΕΛ FC ARENA να είναι διαθέσιμο ένα τέτοιο ειδικό όχημα».

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΟΛΟΥΣ

Χθες το βράδυ ο πρόεδρος της ΠΑΕ ΑΕΛ κ. Κούγιας με τους αντιπροέδρους κ. Λιόντο, Κιούση είχαν συνάντηση με το προπονητικό τιμ όπου εξετάστηκε το αγωνιστικό πλάνο της συνέχειας για την ομάδα και κυρίως

για τα παιχνίδια που έρχονται με τον Απόλλωνα Σμύρνης (Σάββατο για το πρωτάθλημα), τον Πανελευσσιακό για το κύπελλο και τον Ολυμπιακό Βόλου την 1η Νοεμβρίου στη Λάρισα για το πρωτάθλημα.

Η απόφαση για το τελευταίο παιχνίδι είναι να εκδοθούν 15.000 εισιτήρια αριθμός ρεκόρ αφού στόχος είναι να γεμίσει το γήπεδο.

Επίσης εξετάζει το ενδεχόμενο η ομάδα να μείνει από την ερχόμενη Παρασκευή μέχρι την Πέμπτη στην Αθήνα όπου δίνει δύο παιχνίδια για διαφορετικούς θεσμούς. Θωρείται πρόβλημα η μετακίνησή της δύο φορές στην Αθήνα σε διάστημα πέντε ημερών.

Στον αγώνα με τον Εργοτέλη κόπηκαν 4.650 εισιτήρια.

## Η ΛΙΣΤΑ ΤΩΝ 311

Μια ακόμα αδικία διορθώθηκε από την ΠΑΕ ΑΕΛ καθώς η λίστα των 311 κατόχων εισιτηρίων διάρκειας τριετούς διάρκειας (εποχή Πηλαδάκη) από σήμερα θα βρίσκεται στα γραφεία της ομάδας και θα δίνονται τα εισιτήρια στους δικαιούχους τους.

Η ανακοίνωση αναφέρει: «Μετά τη συνάντηση των κ. Κούγια και κ. Πηλαδάκη, βρέθηκε η χρυσή τομή για τη λύση ενός ακόμη σημαντικού προβλήματος, αυτό της ολοκλήρωσης επιστροφής των καρτών διάρκειας από τη λίστα των 311 ατόμων – δικαιούχων. Το συνολικό ποσό της συγκεκριμένης λίστας έχει αφαιρεθεί από το τίμημα πώλησης του γηπέδου των "Δένδρων" αλλά δεν επεστράφη ποτέ όπως συμφωνήθηκε. Οι κ. Πηλαδάκης και Κούγιας θα επιβαρυνθούν κατά 50% έκαστος το ποσό που θα προκύψει από τη χρήση δικαιώματος των δικαιούχων καταβάλλοντάς το μέσω της Γήπεδο στην ΠΑΕ ΑΕΛ. Από την πλευρά του ο κ. Κούγιας κατανώντας τη σημαντικότητα του θέματος κι εκτιμώντας τη συμπαράσταση του κόσμου προς το πρόσωπό του και την ομάδα, αποδέχθηκε την πρόταση του κ. Πηλαδάκη για οριστική λύση του εν λόγω ζητήματος. Η λίστα παραδόθηκε στις 20/10/2015 στην ΠΑΕ ΑΕΛ και από σήμερα Τετάρτη 21/10/2015 με τις ταυτότητες οι δικαιούχοι θα μπορούν να κάνουν χρήση του δικαιώματός τους έως και τις 30/10/2015. Υπενθυμίζεται το ωράριο λειτουργίας των γραφείων της ΠΑΕ ΑΕΛ (Κύπρου 72, 5ος όροφος): Δευτέρα έως Παρασκευή, 09:00-14:00 & 17:00-21:00».

## ΣΕ ΑΠΟΛΟΓΙΑ

Σε απολογία κλήθηκε η ΠΑΕ ΑΕΛ, ο Κώστας Τσαρέας και ο Βασίλης Κισκίνης, για την αναμέτρηση με τον Εργοτέλη, από το Πρωτοβάθμιο Μονομελές Πειθαρχικό Όργανο για την Πέμπτη 22/10/2015 και ώρα 10:30 μαζί με ακόμα τρεις ΠΑΕ της Football League.